

众筹“我的好邻居”征文结果揭晓 一起玩耍，一袋礼物，一桌美食，一份安全 孩子眼里，好邻居就是这么简单



2018年11月，本报与宁波市文明办等主办部门一起，面向广大市民，众筹“我的好邻居”故事、文章、海报等。

自活动开展以来，我们收到来自街道、社区、网友、读者等各个渠道的报料。其中，现代金报小记者在“我的好邻居”征文比赛中的参与积极性非常高，他们的文笔朴实真切，生动地讲述他们的好邻居故事，传递一份不一样的邻里温暖。我们根据孩子们的投稿情况，从中挑选6篇文章，向广大读者一一呈现（已做适当修改）。

□金报记者 朱琳

有温度的楼道

我们家的楼道是一条有温度的楼道。先说说“三楼伯伯与大黄”吧。伯伯家里养了一只超大的黄狗，我叫它大黄。但对于不太喜欢狗狗的我来说，每次遇到大黄不是兴奋，而是紧张。有一次我扔垃圾，看到伯伯远远地遛狗回来，我不自主地加快脚步，眼看快走近时，伯伯突然转身牵着大黄继续遛弯去了，我不由暗自庆幸。最惊心动魄的一次，是在楼道里与大黄狭路相逢，四目相对，紧张得空气都凝固了，当时我非常紧张，只见伯伯快速牵拉着大黄退到楼梯转角，双手紧拽着绳子，两腿紧紧地夹住大黄，大黄顿时动弹不得，我赶紧背着书包上学去。如果说伯伯是个细心人，那么邻居嬷嬷绝对是一个大大咧咧的热心人。当我还是小宝宝的时候，外公外婆常抱我去晒太阳。由于冬天衣服穿得厚厚的，上楼梯特别难抱，有时候没抱几楼就抱不动了。嬷嬷看见了，二话不说就接住我，蹬蹬地把我抱回家。后来听说嬷嬷之前做过心脏手术，但她总是满不在乎，总是那么大大咧咧、开朗热心。每天走在楼道里，一声问候、一个微笑、一份关心，让我们的楼道变得暖暖的，满是幸福的味道。

鄞州区华泰教育集团西校区 301班 励涵姿

“最美小区”

每年九月份，邻里们都会聚在一起，大家端着各家特色菜，放到“全家”桌上一起享用，一边品尝着美味佳肴，一边谈论着新鲜事。我们这些小孩子们特别喜欢吃，撑着大肚子，吃了这碗，又吃那碗。我吃着吃着，感觉特别的甜，这不是菜的味道，而是能和千人邻里一起吃一顿饭，感到特别的甜。这就是我们小区举办的每年一次的“温情邻里百家宴”。平时，我们还会举行各种各样的便民活动，小区还被评为“宁波市最美小区”。

如果哪家遇到难事了，微信群上一发，大家有的出主意，有的借物品，有的出力。比如谁家奶粉没了，有喝同一品牌奶粉会马上送上门，为了优惠还会一起团购物品，信息共享等等……这就是我们住的这幢楼，后来还被小区评为了“文明楼道”。我们小朋友经常欢聚在一起。每当六一儿童节，我们一起坐在小区的大树下看电影，吃爆米花、棉花糖，喝绿豆茶，小区服务的阿姨、叔叔会特别热情地送上水果。

好邻居无处不在，只要你献出一份爱，我们的家园会变得更加美好，邻里之间相处一定会更加和谐！

宁波市镇海区实验小学 三(一)班 曹琳梓

我有一个善良的邻居

记得有一次放学回家，妈妈不在家，等待在门口的我急得像热锅上的蚂蚁。这时，邻居回来对我说：“你妈妈怎么没回来呀？要不要去阿姨家？”我笑着说：“谢谢阿姨关心，我妈妈一会儿就回来，不麻烦阿姨了。”

一个小时过去了，我自言自语：“妈妈怎么还不来？”阿姨看我坐在家门口，一把抓住我的手，把我拉进她家里。

一进门，我看见那么多可口的菜，肚子控制不住地发出咕咕的声音。阿姨帮我盛好饭，摸摸我的头说：“赶紧吃吧！妈妈一会就回来了。”我被阿姨感动得禁不住哭了起来。

忽然门口传来敲门声，我飞快地跑过去开门，原来是妈妈，我一把扑进妈妈的怀里。

这就是我的邻居，一位善良、处处为他人着想的好邻居。

钱湖人家小学 403班 黄嘉欣

隔墙的温暖

小时候，对门的邻居有一条叫“路路”的小狗。有一天，我放学时遇上它。它迎面冲来，吓得我拔腿就跑。过了一会，只听得远处有人在喊：“没事啦，‘路路’抓住了！”此后，对门的爷爷奶奶看见我就紧紧拉住“路路”，不让他乱窜。我常常心存感激，对爷爷奶奶报以微笑。

现在，“路路”老了，也不喊不叫了。

有一天，整幢楼只有我们一家停电。这时，老爷爷邀请我去他家做作业。我犹豫了，小时候“路路”追我的事还历历在目。最终，我还是随着爷爷到了他家。我在其中的一间房间里写作业，心中有一个疑问：“路路”呢？后来才知道，老爷爷为了让我安心做作业，把“路路”关在另一间房间休息。家里来电了，我向爷爷告别，心里暖暖的……

宁波市四眼碶小学 605班 王妍颖

以上获奖的6位小记者，你们将获得由宁波市和睦邻里节组委会、宁波市文明办、现代金报颁发的荣誉证书及相应奖品，本报记者将于1月13日之前联系你们。请静候佳音。

和睦的6楼

我家住在601，602的老爷爷和两个小孩非常喜欢来我家玩，每次我们都拿出很多玩具。老爷爷还种了很多菜，隔三岔五就会给我们送一些。

这两天，邻居送菜改变了“策略”。前天，他们悄悄地把一袋菜挂在我家门上，弟弟以为是对面邻居挂错了，就给他们挂回去了。后来，我发现那包菜又回来了，这次青菜旁边还有一张纸条，“亲爱的601，这是我们送给你们的菜，收下吧！”我灵机一动，做了一张心形的感谢卡，挂在他们门上，“亲爱的602，谢谢你们送的菜，你们的菜很好吃。”

通过这件事，我们的情谊更深了。昨天晚上，他们家3岁的小不点又来我们家玩，我们拿出更多的玩具和他分享，小不点的哥哥听到欢笑声，很快完成了作业，加入我们一起玩耍。瞧，我们过得多和睦啊！

宁波高新区信懋小学 205班 杨紫涵

我的对门阿姨

我家对门住着一位阿姨，几乎每天都会碰到。她年纪五十岁左右，身材娇小，剪着利落的短发，一张瓜子脸，一对弯弯的眼睛，看见我时总是笑眯眯的。

阿姨对我特别好。阿姨的老家在乡下，每次从老家回来，总不忘给我带来好多新鲜的瓜果蔬菜，还叮嘱我说，小朋友要多吃蔬菜水果，才能身体健康、快快长大。

阿姨看我每天在楼道间练跳绳，就悄悄地把楼道里的杂物都清理走，为我腾出大大的空间。

每当这些时候，我就觉得能和阿姨住在一起真是太幸运了。这样的好邻居住在一起真是邻里情，我要更加珍惜我和阿姨之间的邻里情，也要向阿姨学习，努力做一个热情、善良、乐于助人的好孩子！

宁波市四眼碶小学新河校区 206班 李金瑞